//编辑

远艾容 形建祥

报

### 今年我市开展农村物流服务提升工作

# 将新增客货邮合作线路5条、站点28个

本报讯 (记者 何晓玲 通 讯员 李佳林 郭艾)昨天,记者 从市交通运输局了解到,今年我 市将开展农村物流服务提升工 作,构建畅通便捷、经济高效、便 民利民的县、乡、村三级农村物 流服务体系。到年底,全市将新 增客货邮合作线路5条、站点28 个。

县级层面,我市统筹利用邮政快递分拨中心等场站资源,拓展农村物流服务功能,围绕高速公路服务区、收费站出人口及毗邻区域统筹规划物流园项目,支持县级客运站在保留客运基本服务功能的基础上,转型为功能

集约、资源整合、客货同网、统仓 共配、服务高效的县级综合运输 服务站。

乡镇层面,我市支持利用乡 镇客运站、乡镇邮政支局(所)、 乡镇供销社等,拓展客运、货运 物流、邮政快递、农资供应、养护 管理、电商等功能,建成乡镇综 合服务站,增强上接县、下联村 的集散中转能力。

村级层面,我市以建制村为单位,依托村委会、商超、邮政便民服务站、供销社等村级设施,建设或改建成村级服务点,支持村级服务点在提供客运乘车、邮政寄递等基本服务基础上拓展

政务服务、便民缴费、代销代购等功能,打造覆盖广、功能全、服务优的"一站式"村级服务点。

到2025年底,县级基本建成集客运、物流、旅游、商贸等多功能于一体的综合运输服务站,全市新增客货邮合作线路5条、站点28个。

## 今年全市将组织开展1800多场惠民演出

包括音乐、舞蹈、戏剧、曲艺、杂技、魔术等节目

本报讯(记者 张倩 通讯 员 张倩 通讯 员 张倩)昨天,记者从沧州市文化广电和旅游局获悉,今年全市将组织开展文化进基层惠民演出 1800 多场。演出内容涵盖音乐、舞蹈、戏剧、曲艺、杂技、魔术等艺术形式,充分满足群众的文化需求。目前,全市已成功举办600余场惠民演出,观看者达60万人次。

日前,2025年海兴县文化体育惠民活动启动仪式暨"遇见艺术"广场舞展演在海兴体育公园举办。活动现场热闹非凡,活力四射的大鼓表演、欢快喜庆的扇子舞等节目,让观众大饱眼福。

据悉,作为沧州市2025年 20项民生工程之一,文化惠民 工程备受关注。为推动公共文 化服务扎根基层,我市积极探索,构建多元化文化平台供给机制。市县两级文化馆专业人员组成文艺小分队,积极开展"优质文化资源走基层"活动。同时,我市开展"文艺院团文化大篷车赶大集"活动,组织专业院团下乡送戏、送杂技。文化干细胞示范单位和文化名家组建"文化服务快递轻骑兵",提供

综合类演出配送服务。此外,我 市打造"公共文化云线上平台 连指间",提供艺术普及、直播 回看等服务。

沧州各县(市、区)文旅部门及公共文化机构也积极行动,制订惠民演出计划,陆续开展"六进"惠民演出、"遇见艺术"演出、主题活动融合演出、群众文艺展演等活动。

肃宁一女子手指被戒指卡住

### 消防员巧用一根棉线帮她解困

本报讯(记者 庞维双 通 讯员 蔡晓冬)日前,肃宁一名 女子手指被戒指卡住。当地消防员巧用一根棉线,成功帮她解困(右图)。

当天19时许,一名女子因 左手中指被戒指卡住,来到沧 州市消防救援支队肃宁武垣路 站,向消防员求助。

消防员看到,这名女子左手中指佩戴了一枚戒指。在家里,她使用了多种方式,都无法将戒指取下。当时,她的手指肿胀得非常厉害,戒指与手指之间空隙极小。

为了不破坏戒指,避免 为了不破坏戒指,避免 对女子造成二次伤害,消防 员决定采用缠线经免端穿 放。消防员子手指间的缝充端 或指与女子手指间的缝在手 是一端再一圈一圈线处的牵引 另一点点地将戒指向外拉。 最终,戒指被取下,女子得以 脱困。



#### 我市全面开展春尺蛾防治工作

## 设置15个监测点 采用"飞机+阻隔"防治

本报讯(记者 张倩 通讯 页 王长雪)昨天,记者从市自 然资源和规划局获悉,我市全面开展春尺蛾防治工作。截至目前,全市已完成阻隔法防治4200亩。

据悉,春尺峨是发生早春 危害的主要食叶害虫,具有发 生期早、暴食性强的特点。今年 入春以来,沧州市自然资源和 规划局采取有效措施,积极开 展防治工作。全市共设置15个 固定监测点,密切监测虫情动态,及时发布虫情信息,为防治提供依据。同时,探索建立"林长+防治员"工作机制,加大巡查踏查力度,精准掌握春尺蛾发生情况和危害程度,做到早发现、早反馈、早见效。

为有效控制春尺蛾的危害蔓延,保护全市造林绿化成果和生态安全,市自然资源和规划局提前部署,采取分区治理措施。其中,任丘、肃宁、献县以

直升机喷药防治为主,河间、青县以无人机与地面喷药防治为主,泊头、东光、吴桥以阻隔法防治为主。通过综合防治,切实控制住春尺蛾的发生危害,达到"有虫不成灾"的防治目标。

"针对零星发生的春尺蛾, 我们采取'废机油+菊酯类农药 环'阻隔法为主的防治措施。对 春尺蛾发生集中、成方连片的 林地,采取飞机防治。"市自然 资源和规划局相关科室负责人 告诉记者,阻隔法防治技术能在春尺蛾成虫羽化出土上树时,起到阻隔的作用,基本上能将成虫全部阻隔杀死在树干以下,有效阻止春尺蛾上树危害。目前,泊头、东光、吴桥等地的阻隔法防治工作已经完成,共计4200亩。预计4月份,将在任丘、肃宁、献县、河间、青县等地开展春尺蛾飞机防治工作。4月30日前,全面完成2025年度春尺蛾防治工作。

### 我市举办首届 春节民俗摄影展

本报讯(记者 何晓 玲)近日,"'我心中的年' 首届沧州市春节民俗专题 摄影展"在沧州市群众艺 术馆广场开幕,展览将持 续到3月20日。

本次展览共展出摄影 作品 257 幅,设"春东"情 安""辞旧焕新""家聚情 浓""喧腾盛景"四个板块。 此次展出的摄影作品,有 的定格家人围坐一堂的温 暖时刻,有的展示街头巷 尾的年俗活动,从不同角 度体现沧州市民心中的年 味儿,展现中华民族传统 节日的独特魅力。

#### 肃宁

#### "见缝插针"建设 14 个停车场

本报讯 (记者 庞维 双 通讯员 张梓萱)记者 昨天从肃宁县城管局获 悉,去年以来,肃宁县共新 建改建14个城市停车场, 规划停车位1113个,设置 充电桩125个,提供充电 车位181个。

随着城区新能源汽车的不断增加,充电难对显示的一个方电水时增加,充电水对显示地,肃宁县实施了城市停车场建设工程。肃宁县城市停车场建设工程。肃宁县城市停车场建设工程。市户城市停车场并配备了充电桩,有效缓解居民"停车难"问题。

#### 河间南罗村

#### 清理杂草垃圾 修复损毁道路

本报讯 (记者 李圣哲 通讯员 安进秋)目前, 在河间市卧佛堂镇南罗村 道路硬化施工现场,工作 人员用铲车对损毁道路进 行了填补、压实和平整。

据了解,南罗村通往 任丘市麻家坞镇留村的主 干道因来往车辆较多,造 成路面损毁。此次道路维 修,累计清理杂草垃圾近2 吨,维修、夯实道路地基近 1公里,消除安全隐患3 处,方便了群众出行。

河热线:3155668